2.2 SATURDAY ÎHE 29:31-30:24

黄昏時,雅各從麥田回來;麗亞出去迎接,對他說:「今晚你一定要跟我同房,因為我為你付出了我兒子的催情果。」那晚,雅各就跟麗亞同房。上帝垂聽麗亞的禱告,她就懷孕,給雅各生了第五個兒子。(創世記30:16-17)

## 後宮真煩傳

雅各的兩個女人為了向丈夫爭寵,而引發「生小孩大戰」。一開始麗亞生了4個, 當不干示弱,就把女奴辟拉給了雅各,讓辟拉替自己生小孩。甚至,鬥到後來, 曹潔還為 了取得「催情果」,願意暫時將雅各讓給麗亞。

在雅各的年代,女人為了獲取丈夫寵愛、得到在家族中的地位,就必須多生男孩;甚至為了「添丁」,會命令身為女主人財產的女僕與男主人同房,讓女僕為女主人生小孩。 麗亞與蕾潔這對姊妹,分別成了雅各的大房二房,姊妹之間沒有情誼,只剩下情敵。

在少子化的現代社會,這種生小孩大戰,真是令我們「嚇到吃手手」。不過,就博取心儀對象歡心這點而言,人們難免花招百出。有些社會新聞中的主角,甚至為了滿足對方,不惜犧牲自己的好友。其實,在交往過程中我們不需要一味討好對方、犧牲奉獻,到最後不但忘了自已是誰,更讓愛情的歌荒腔走板。

- ★閱讀經文並討論下列問題,或和夥伴討論:
- 1. 為什麼藍潔和麗亞要爭寵?
- 2. 你覺得雅各、蘸潔、麗亞之間的關係平等嗎?
- 3. 遇到感情或婚姻糾紛,我們可以如何求助?

| 今天的經文信息提醒了我_ |  |   |
|--------------|--|---|
|              |  |   |
|              |  |   |
|              |  | _ |

親愛的上主,求祢使我洞察愛情的真諦,讓我能夠有自由、尊嚴地去愛與被愛。奉主耶穌基督的名祈禱,阿們。